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Verbale n. 15 del 14.06.2021 

 

COMUNE DI BAREGGIO 
(Città Metropolitana di Milano) 

 
OGGETTO: Parere del Collegio dei Revisori dei Conti in merito alla deliberazione “RELAZIONE 

ILLUSTRATIVA DELLE RAGIONI E DELLA SUSSISTENZA DEI REQUISITI PREVISTI 

DALL’ORDINAMENTO EUROPEO PER LA FORMA DI AFFIDAMENTO IN HOUSE 

DEI SERVIZI DI IGIENE AMBIENTALE E SUPPORTO GESTIONE TARI NEL 

TERRITORIO DEL COMUNE DI BAREGGIO (MI)”. 

 

IL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 

del Comune di Bareggio 

 

- Visto l’art. 239, comma 1, lettera b), del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

- Considerato che il sopra citato articolo prevede che l’organo di revisione economico-finanziaria 

esprima parere in materia di: “... 3) modalità di gestione dei servizi e proposte di costituzione o di 

partecipazione ad organismi esterni.” 

 

- Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale “RELAZIONE ILLUSTRATIVA DELLE 

RAGIONI E DELLA SUSSISTENZA DEI REQUISITI PREVISTI DALL’ORDINAMENTO 

EUROPEO PER LA FORMA DI AFFIDAMENTO IN HOUSE DEI SERVIZI DI IGIENE 

AMBIENTALE E SUPPORTO GESTIONE TARI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI 

BAREGGIO (MI)”; 

 

- Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale “Approvazione contratto di servizio in 

house con la società AMAGA S.p.A., relativo alla gestione dei servizi di igiene urbana e 

spazzamento meccanizzato delle strade comunali e supporto gestione TARI”; 

  

- Visto in particolare, la relazione di istruttoria di verifica prevista dall’art. 192 del D.Lgs. 18 aprile 

2016, n. 50 per l’affidamento in house providing dei servizi di igiene ambientale e supporto gestione 

TARI nel territorio del Comune di Bareggio, redatta dall’Arch. Elettra Bresadola – Responsabile del 

Settore Patrimonio del Comune di Bareggio, in collaborazione con il Dott. Claudio Daverio – 

Responsabile del Settore Finanziario del Comune di Bareggio; 

 

- Visti i pareri favorevoli espressi dal Responsabile del Settore Patrimonio e dal Responsabile del 

Settore Finanziario; 

 

- Riscontrato che l’attuale dotazione organica del personale interno del Comune di Bareggio non 

permette una gestione autonoma del servizio in oggetto e pertanto è necessario il ricorso 

all’affidamento del servizio a terzi; 

 

- Riscontrato altresì che nella citata relazione illustrativa vengono esposte e motivate le ragioni che 

giustificano l’affidamento in house alla società AMAGA S.p.A. dei servizi di igiene ambientale e 

supporto gestione TARI nel territorio del Comune di Bareggio; 

 

- Preso atto che la società AMAGA S.p.A. possiede le caratteristiche per essere affidataria in house 

providing del predetto servizio; 

 

- Attestato che successivamente all’approvazione della citata relazione, il Consiglio Comunale di 

Bareggio, approverà la deliberazione avente ad oggetto “Acquisto di partecipazioni sociali in 

AMAGA S.p.A. e provvedimenti in ordine all’affidamento in house in favore della stessa società”; 
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ESPRIME 

 

parere favorevole in ordine alla proposta di deliberazione “RELAZIONE ILLUSTRATIVA DELLE 

RAGIONI E DELLA SUSSISTENZA DEI REQUISITI PREVISTI DALL’ORDINAMENTO EUROPEO 

PER LA FORMA DI AFFIDAMENTO IN HOUSE DEI SERVIZI DI IGIENE AMBIENTALE E 

SUPPORTO GESTIONE TARI NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI BAREGGIO (MI)”. 

 

Bareggio, 14.06.2021 

 

 IL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 

  

Dott. Massimiliano Balconi 

 _____________________________ 

Dott.ssa Maria Tamborini 

 _____________________________ 

Dott.ssa Maria Grazia Zanni 

 _____________________________ 
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